编辑/卫玠

2011年1月10日 星期一

春运 郑西高铁试行实名购票

拿 25 种有效证件可直接购票,拿二代身份证在车站可自助购票

昨日,郑州铁路局发布消息,今年1月19日也就是春运首日起,郑西高铁郑州、巩义南、洛阳龙门、渑池南、三门峡南、灵宝西站将对"G"字头列车试行车票实名制。郑州铁路局1月10日起开始发售郑西高铁实名制车票。

拿 25 种有效证件 可直接购票

本月11日起,郑西高铁 将增开高速动车组列车5对, 加上既有的9对,目前共计14 对列车28个车次。19日之后, 只能凭25种有效证件原件到 售票窗口买郑西高铁的车票, 没证件购票可能遭拒。

25 种有效身份证件原件

分别是:居民身份证、临时身 份证、户口簿、机动车驾驶证、 军官证、武警警官证、士兵证、 军队学员证、军队文职干部 证、军队离退休干部证、军队 职工证、退伍证、护照、港澳居 民来往内地通行证、中华人民 共和国来往港澳通行证、台湾 居民来往大陆通行证、大陆居 民往来台湾通行证、外国人居 留证、外国人出入境证、外交 官证、领事馆证、海员证、外交 部开具的外国人身份证明、地 方公安机关出入境管理部门 开具的护照报失证明、铁路公 安部门填发的乘坐旅客列车 临时身份证明。

1.5 米以上 16 岁以下未成年人有效身份证件还包括 学生证和户籍所在地公安机 关出具的身份证明。

没证的可在铁路公安 办临时证明

"免费乘车的儿童及持儿童票的儿童不实行实名制,无法出示有效身份证件的旅客需办理临时身份证明。"郑州铁路局相关负责人说,无法出示有效身份证件的旅客可在车站铁路公安制证口办理临时身份证明。

购票后丢失有效身份证件 的,证明信内容应与车票票面 记载的旅客身份信息一致。

车站铁路公安部门办理 的临时身份证明可供购票、始 发改签、退票、中转签证、验证 检票以及乘车使用,由旅客自 行妥善保管,车站不予收回。

拿二代身份证 可自助购票

购票时,拿一种有效身份 证件,同一乘车日期同一车次 只允许购买一张高铁实名制 车票。不过,购票人可持乘车 人有效身份证件原件替乘车 人代购车票。

旅客拿着二代居民身份 证可在自助售票机购票和取 票,在代售点取票时只受理二 代居民身份证。

据介绍,对实名制车票办 理改签、退票时,将核实票、证 是否一致;票证一致的方可予 以办理;在实名制车站办理中 转签证时按实名制售票相关 规定办理;丢失或未带有效身份证件的持票旅客,可以凭临时身份证明办理。

旅客进站乘车 将抽验票面信息

进站乘车时,旅客必须拿车票和与票面所载身份信息 相符的本人有效身份证原件, 铁路公安和客运人员对旅客 所持车票和有效身份证件进 行抽验。

票证人不一致、未携带有效身份证件原件的,不允许进站乘车,须到车站铁路公安制证口办理临时身份证明或者经铁路公安部门核实身份后,方可进站乘车。

(《河南商报》供稿)

郑州官方确认 '替谁说话'官员 去年已复职

据钱江晚报消息 曾 因质问记者准备替党说话 还是替老百姓说话的郑州 市规划局原副局长逯军, 近日,有人怀疑他被免职 臣又复出了

后又复出了。 2009年6月17日, 因原本被划拨为经济适用 房的土地上,建起12幢连 体别墅和两幢楼中楼-事,接受采访的郑州市规 划局原副局长逯军说:"你 是准备替党说话,还是准 备替老百姓说话?"6月22 日,逯军被停止工作。2010 年 12 月 29 日《河南日报》 4版刊登一份《河南省事 业单位登记管理局公告》。 其中,河南煤炭建设工程 质量监督中心站法定代表 人由龙建业变为逯军。

记者致电该监督中心 站。有工作人员称,此逯军 非彼逯军。郑州市委组织 部副部长张亮称,逯军已 于去年3月份恢复工作, 还在原来的工作单位。



去洛阳伏牛山滑雪吧!

1月8日,2011年洛阳伏牛山滑雪旅游节在河南省洛阳市栾川县境内的伏牛山滑雪度假乐园开幕。本次滑雪旅游节持续3个月,其间将举办河南省大众高山滑雪赛、中原滑雪特技表演赛、大型冰灯冰雕展等13项冰雪运动项目和冬季旅游活动。图为演员们在雪场上表演现代京剧《智取威虎山》片段。 新华社记者 王颂 摄

少林寺 在全球开 40 余家公司

据新华网消息 8日,嵩山 少林寺方丈释永信透露,少林 寺(在国内)都不是法人单位, 媒体却在说我们商业化,但少 林寺在伦敦柏林等地直接办了 40 多家公司。

在北京大学文化产业研究 院举行的"第八届文化产业研究 院举行的"第八届文化产业新 年论坛"上发表演讲时,释永信 透露,目前少林寺在柏林、伦敦 等地直接办了 40 多家公司,另 外还间接办了一些公司。少林 寺的海外联系还包括举行剧 目,"不到三年就在 29 个国家 的 50 个城市演出,但不做一般 性商业演出。"释永信说,少林 寺直接办的公司(海外中心)就 是要融入当地,每个地方都有 少林寺的僧人任教,其中包括 禅修、功夫、语言等。

高考加分 今年"瘦身"?

我省正在调研

据河南商报消息 最近, 全国多个省市陆续调整高考加 分政策。我省高考加分政策会不 会有所调整?招生部门表示,目 前我省正在对"高考加分"进行 调研,是否调整要看调研结果。

高考加分政策,是为照顾特殊人群出台的。这些年,在政策执行过程中,却出现了种种乱象。去年11月,教育部出台了高考加分新政,除田径、篮球、足球、排球、乒乓球、武术、游泳、羽毛球等8项体育类高考加分项目外,各省可根据省情自主选择两个体育项目。

郑州一学生家长刘先生表示,应取消高考加分,或尽可能 地删减高考加分项目。在他看来,加分项目越少,考试才会更 公平。

今年,我省高考加分政策 会不会"痩身"? 这是考生和家 长们最关心的问题。

1月7日,记者咨询了招生部门有关人士。他表示,目前我省正按教育部的要求对高考加分项目和分值进行调研,最终将根据调研结果确定是否进行调整。

